



#### V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Vedení radnice diskutovalo s občany o revitalizaci vnitrobloku

str. 3



Pojďte pracovat na radnici

str. 4



Mariánskohorští lukostřelci úspěšně soutěžili v Nymburce

str. 5



## Radnice požádala o dotace na regeneraci dvou sídlišť a parku

V uplynulých dnech se vedení radnice Mariánských Hor a Hulvák dozvědělo dobrou zprávou, a to, že Řídicí výbor Strategie Ostravské metropolitní oblasti (SOMO) na svém jednání schválil hned tři projektové záměry týkající se regenerace parků, a obvod tak má šanci získat dotace z programového rámce IROP na zelenou infrastrukturu tří veřejných prostranství ve výši až 85 % všech uznatelných nákladů. Jedná se o lokality parku za Hodoňankou, sídliště Mojžířoviců a sídliště U Dvoru.

„Krátko po volbách jsme se v říjnu loňského roku dozvěděli, že se připravuje výzva, která by do našeho obvodu přinesla prostředky z Evropské unie na řešení tzv. modro-zelené infrastruktury veřejných prostorů parků. Začali



jíme hledat lokality, kde by bylo možné projekty uplatnit, a vytipovali tři oblasti. Na všechny jsme nechali zpracovat studie a podali na ně žádosti v naději, že aspoň jeden projekt bude schválen. No a nyní jsme zjistili, že byly schváleny všechny tři projekty a získali jsme na jejich realizaci příslib dota-

ce přesahující částku 90 milionů korun,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Modro-zelená infrastruktura v zastavěném území znamená provázaný systém „zelených“ a „modrých“ prvků, které přispívají k hospodaření s dešťovými vodami. Zjednodušeně označuje vzá-

jemnou symbiózu vody a zeleně, díky které se obě složky navzájem podporují. Ve finále to znamená co nejefektivnější využití vody, a tím i vpuštění zeleně do dané lokality.

„V rámci těchto projektů zde vzniknou například vodopropustné parkovací plochy, bude osazena nová zeleně, budou vybudovány hřiště, okrasné a vodní prvky či přibude mobiliář. Chceme místa atraktivit, zvýšit jejich bezpečnost, posílit možnosti parkování, zlepšit infrastrukturu, a to vše s ohledem na životní prostředí,“ řekl Jiří Pačák, 1. místostarosta.

Vedení radnice začne v tomto roce pracovat na projektech a také plánovat na daných místech setkání s občany, kde se lidé budou moci k projektům vyjádřit, a jejich podněty a připomínky budou do projektů zapracovány ještě do konce tohoto roku. Pokud budou

dotace definitivně schváleny, začátek postupné realizace je odhadován na podzim roku 2024, hotovo by mohlo být kolem roku 2028.

„Víme, že k uskutečnění všech projektů bude třeba ještě hodně času, a možná to někomu může připadat jako hodně vzdálená budoucnost, která je v nedohlednu. Ale vzpomeňme si na to, že rozsáhlá regenerace sídliště Fifejdy, která se realizovala ještě v době, kdy byla starostkou Liana Janáčková, trvala více než deset let. A přitom výsledek stojí za to, máme jedno z nejhezčích sídlišť v Ostravě, které získalo dokonce i řadu prestižních ocenění. Nemůžeme proto ani tentokrát věci uspěchat, ale pokud se nám nabízí možnost získat na dotaci až 85 % ceny projektu, je naší povinností příležitost využít,“ dodal Patrik Hujdus.

## Mariánskohorská „základka“ vyhlásila soutěž na nové logo školy

Základní škola Gen. Janka letos oslaví 50 let od doby, kdy historicky první žáci této vzdělávací instituce ukončili svůj první školní rok absolvovaný v letech 1972 až 1973. Od té doby se škola vyvíjela, vystřídal se v ní více než pět tisíc dětí a stovky učitelů.

U příležitosti tohoto výročí ve škole probíhá několik změn. Kromě investičních akcí, v jejichž rámci prošla celkovou rekonstrukcí školní tělocvična, postupně po jednotlivých pavilonech se realizují výměny elektroinstalací a dalších rozvodů, se také škola připravuje na nový vzhled vstupu do budovy, děti místo původních klecových šaten získají nové šatní skříňky a celý prostor projde renovací.

V letošním roce by vedení školy ve spolupráci se svým zřizovatelem také rádo vybralo nové logo, které školu bude reprezentovat a charakterizovat v dalším padesátiletém období.

„Současné logo před časem vytvořily děti a bylo používáno několik let. Doba se ale mění a rádi bychom i my reagovali na nové trendy, a především posunuli dál vnímání naší základní



SOUČASNÉ LOGO školy již brzy čeká proměna

školy, aby v ní veřejnost a rodiče budoucích prvňáčků viděli moderní a sebevědomou vzdělávací instituci,“ uvedl místostarosta obvodu Petr Becher.

Společně s vedením městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky se proto základní škola obrací na všechny žáky – ať už současné, či bývalé –, ale také na rodiče, laickou i odbornou veřejnost, grafiky a další, aby navrhli, jak by podle nich mohlo budoucí logo školy vypadat.

„Návrh do soutěže nemusí být zpracován odborníkem, v tuto chvíli se nebude jednat nutně o profesionální práci. Naopak. Jde nám o to, aby autoři nápa-

dů nového loga vyjádřili, jak si budoucí symbol školy představují, a do vymyšlení se zapojilo co nejvíce lidí. Může se jednat o obrázek nakreslený tužkou, pastelkami, ale také vytvořený v nějakém grafickém programu na telefonu, tabletu nebo počítači,“ vysvětluje ředitel mariánskohorské ZŠ Gen. Janka Martin Kolář.

Termín pro zapojení se do soutěže a odevzdání návrhu nového loga školy je 31. března 2023.

Obrázky a další nápady nakreslené na papír je možné ve fyzické podobě odevzdávat na sekretariát vedení základní školy, nápady vytvořené v počítači, případně převedené do elektronické podoby je možné posílat na e-mailovou adresu reditelnaZS@zsgenjanka.cz.

„Všechny nápady v dubnu zveřejníme, aby se na ně žáci, rodiče a další obyvatelé našeho městského obvodu mohli podívat a hodnotit je. Možná mezi soutěžními návrhy najdeme přímo vítěze, možná jen základní koncept nového loga, jehož myšlenku a jednotlivé prvky bude potřeba ještě profesionálně dopracovat. To všechno uvidíme teprve podle toho, jaké návrhy se sejdou.

Máme ale velký zájem na tom, aby se do tvorby loga zapojila široká veřejnost, a především žáci, protože právě oni se s ním

budou denně setkávat a právě je bude logo školy reprezentovat,“ doplnil starosta obvodu Patrik Hujdus.

## Nezapomeňte na poplatky za pejsky

Upozorňujeme, že k poslednímu dni měsíce března jsou splatné poplatky za psy. Poplatek můžete uhradit hotově nebo kartou v pokladně Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Bezhotovostní platby je možné provést na číslo účtu 19-1649321399/0800 (v tomto případě je nutné zadat variabilní symbol, který je uveden na přihlášce psa), případně platbou kartou online prostřednictvím platebního portálu: <https://platebniportal.ostrava.cz/zpo/psi>. Přesáhne-li poplatek výši jeden tisíc korun, může jej držitel psa zaplatit ve dvou stejných splátkách, přičemž první splátka je splatná do 31. března a druhá do 30. září.

Za uhrazený poplatek dostanou majitelé psů sáčky na ekrementy svých čtyřnohých mazlíčků. V Mariánských Horách a Hulvákách nemusíte hledat speciální kontejnery pro psí ekrementy. Ty můžete vyhodit vždy do nejbližšího kontejneru určeného pro smíšený odpad.

### Přehled plateb pro rok 2023

	Za jednoho psa	Za druhého a každého dalšího psa
Pes v činžovním domě	1 300 Kč	1 950 Kč
Pes v rodinném domě	120 Kč	180 Kč
Podnikatel	500 Kč	750 Kč
Pes, jehož majitel je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého, starobního a zároveň vdovského (vdoveckého) a invalidního a zároveň vdovského (vdoveckého) důchodu, anebo poživatel sirotčího důchodu	200 Kč	300 Kč



## Rozhovor se starostou Patrikem Hujdusem

Starosta našeho obvodu Patrik Hujdus odpovídal v tomto týdnu na dotazy čtenářů Moravskoslezského deníku. Upravenou část rozhovoru zveřejňujeme.

**■ Na jaké akce se obyvatelé obvodu mohou letos těšit? Co v letošním roce obvod chystá?**

Dobrý den, všechny čtenáře Deníku zdravím. A nyní k prvnímu dotazu... Na letošní rok jsme připravili pro obyvatele našeho obvodu a jeho návštěvníky celou řadu akcí. Na většinu z nich jsou už lidé zvyklí a bude se jednat o ty oblíbené, které organizujeme několik let. Mezi ně patří například ozdravné pobyty pro děti z mariánskohorských mateřských škol. Zrovna v těchto dnech trvá svůj týdenní pobyt první skupinka výletníků na Bílé, následovat budou dva turnusy v Luhačovicích. Počítáme s adaptačním pobytom u moře pro prvňáčky naší základní školy, chystáme výlety pro seniory. Co se týká akcí pro veřejnost, už nyní plánujeme Putování se strašidly, ale také například hudební festival Folková Dolina, Slet čarodějnic a další. Chceme, aby to u nás v obvodu žilo a lidé si přišli na své, potkávali se se sousedy a měli možnost se pobavit s ostatními při různých organizovaných příležitostech. Asi tou nejlibší akcí je Mariánskohorský ples s příchutí rock&rollu, který se uskuteční už za týden v sobotu v sále U Tří koňů.

**■ Jaké investice letos obvod čekají?**

Investic pro letošní rok je naplánováno několik. Mezi ty nejdůležitější patří snižování energetické náročnosti bytových domů. Velký projekt z dotací IROP jsme zahájili už v roce 2019 a stále v něm pokračujeme. Zatímco domy v ulicích Tvorkovských, Jahnově, Emila Filly, Fráni Šrámka a dalších jsou již zateplené a mají novou fasádu, letos se bude pracovat na domech v ulicích Oblé 7, 9 a 9, Vršovců 56 a 58 a Marie Pujmanové 13. Na prvních dvou adresách se již pracuje, kolem domů je lešení a realizace běží podle plánu. Rekonstrukce domu v ulici Marie Pujmanové bude zahájena v další části letošního roku tak, abychom vše stihli zrealizovat do konce června, kdy dotační program končí.

**■ Žádné další investice nechystáte? Neříkáte, opravovat jen bytové domy?**

Rozhodně nebudeme opravovat jen domy na bydlení, i když je potřeba říct, že právě tyto investice jsou na žebříčku našich priorit v zásadě na prvním místě. Chystáme samozřejmě také další investiční akce. Chtěli bychom během letošního roku opravit ulici Jahnovu, kde vzniknou nová zelená parkovací stání, investiční odbor s resortním místostarostou Jiřím Pagáčem připravuje například pokračování rekonstrukce ulice Mojžírovců, získali jsme dotaci na vybudování chodníku u křižovatky ulic Novoveské a Novinářské, kde na kraji sídliště Fifejdy tato spojnice dosud chybí a lidé si zkracují cestu po trávě. Současně nás čekají investice do školství. V letošním roce bude opravena střecha dalšího z pavilonů Základní školy Gen. Janka, budeme pokračovat ve výměně elektroinstalace, a hlavně chceme vyměnit zastaralé klecové šatny za moderní skříňky a celkově zlepšit vstupní

prostor do školy, aby odpovídal potřebám a trendům moderní doby.

**■ Plánujete nějak měnit veřejný prostor v obvodu? Po regeneraci sídliště Fifejdy, která trvala více než deset let, a regeneraci sídliště Vršovců by bylo dobré zaměřit se i na jiná místa. Co třeba sídliště U Dvoru? A Mojžírovců?**

Máte pravdu, stále máme v obvodu mnoho míst, která by si zasloužila změnit k lepšímu. Nejedná se pouze o velké celky, jako jsou sídliště, ale také o vnitrobloky, dvorky, nebo třeba různá další místa, jako je třeba park za Hodoňankou a jiná. A také v tomto směru plánujeme a připravujeme se na budoucí regenerace. V případě sídliště a parku za Hodoňankou jsme vlastně krátce po volbách v říjnu loňského roku podali žádost o dotace v rámci budování zeleno-modré infrastruktury. Naše projektové záměry v únoru schválil Řídicí výbor Strategie Ostravské metropolitní oblasti a díky tomu máme naději, že bychom do obvodu mohli získat dotace v celkové výši téměř 90 milionů korun právě na regeneraci sídliště Mojžírovců, U Dvoru a parku u Mariánského náměstí. Ty projekty jsou obrovsky nákladné a regenerovat sídliště bez dotací prakticky není možné, proto jsme museli počkat, až se vhodná dotační výzva objeví. Teď nás čekají debaty s občany, jak by si veřejný prostor kolem sebe představovali, a co bude v rámci regenerace a dotační výzvy možné zrealizovat.

**■ Prosím o informaci, co bude dále s Bedřichkou. Několik let se mluví o její velké změně. Děkuji.**

Co se týká Bedřichky, to je velký projekt statutárního města Ostravy, na kterém se v rámci studie, která byla v uplynulých měsících představena veřejnosti, stále pracuje. V území by měly vyrůst nové bytové domy pro řadu nových nájemníků. Bude to fakticky taková nová vesnice uprostřed města. Projekt je rozhodně zajímavý a má velký potenciál k rozvoji. Role městského obvodu je v tom, že chystáme ve spolupráci s městem rekonstrukce současných domků, aby se u nich zvýšil standard bydlení. Předpokládám, že rekonstrukce začnou sledujícími domy ještě letos a v následujících letech budeme pokračovat i těmi, které jsou v současnosti obydleny. Upřímně si myslím, že by bylo lepší a možná i ekonomičtější současné „fiňáky“, které nejsou v úplně nejlepším technickém stavu, zbourat a vystavět nové, ale respektují názor města, jako vlastníka, který má zájem postupovat jinak.

**■ A když ty domy opravíte, to v nich budou bydlet stejní nájemníci? Budou na to mít peníze?**

Zdali současní nájemníci na Bedřišce zůstanou, bude záležet na nich samotných a na jejich ekonomické situaci. Po rekonstrukci významným způsobem vzroste nájem a je možné, že někteří na něj nedosáhnou. Známe ale také několik osob, kterým vyhovuje současný stav a vlastně po velké rekonstrukci ani netouží. Chtěli by udělat pouze základní opravy a údržbu, ale nic zásadního, hlavně aby mohli na Bedřišce zůstat. Pokud se ale má dělat kompletní regenerace osady s přesahem do budoucna,



rekonstrukce a současně nová výstavba jsou nevyhnutelné, a to s sebou samozřejmě může přinést i změnu ve skladbě nájemníků. Už jsem slyšel řadu spekulací, a proto chci ubezpečit veřejnost, že žádné plošné výpovědi z nájmu rozhodně neplánujeme, platící a slušní nájemci se nemusí ničeho obávat. A to samozřejmě platí nejen na Bedřišce, ale i jinde.

**■ Kdy se začne s úpravami na Bendlově ulici a s kanalizací na Blodkově? Jak to vypadá?**

Bendlova ulice v budoucích letech projde zásadní proměnou. Máme v plánu opravit chodníky, vozovku, ale také vysázet novou zeleň, aby ulice byla příjemným místem pro život. V minulosti jsme byli z důvodu zdravotního stavu vzrostlých a přestárých kaštanů nuceni tyto stromy pokácet, následně se tam vrátili v podobě dřevěných soch čertů. To je ale pouze dočasná proměna, aby ulice nebyla prázdná. To zásadní ji teprve čeká, předpokládám, že v příštím roce budeme mít hotový projekt a následně můžeme plánovat provedení stavby. Co se týká ulice Blodkovy, tam je to složitější. Cesta je jako tankodrom a neustálé záplatování situaci moc neřeší. Bohužel ale musíme nejprve počkat na rekonstrukci kanalizace, která je zařazena do nápravy škod, a město čeká na získání dotace. Do té doby nemá smysl opravovat povrch, protože bychom kopali dvakrát a vlastně peníze utratili zbytečně.

**■ Proč se zvyšuje nájemné v obecních bytech?**

Bohužel nás k tomu donutily rostoucí inflace a postupné zvyšování nákladů na opravy bytového fondu. Je mi jasné, že se jedná o nepřijemnou věc, nikdo nemá radost z toho, že se zdražuje. Nájemné v obecních bytech se ale posledních tři roky ne zvyšovalo, a tak zvýšení, ke kterému jsme byli nuceni přistoupit teď, bylo fakticky nevyhnutelná věc. Obvod má ve svých bytech a domech zastaralé rozvody vody, je potřeba rekonstruovat rozvody plynu, elektřiny a provadět další opravy, aby se lidem dobře bydlelo. Bez dostatečného přísunu financí z nájemného to nebudeme schopni realizovat. Protože současně roste i cena tepla a vody, což se objevilo ve výši záloh už na začátku roku, zvýšení nájemného jsme posunuli až na červenec. Dvacet procent není málo, proto jsme po poradě s úřadem práce přijali opatření, aby lidé, kteří by se z důvodu vysokých nákladů na bydlení dostali do finančních problémů, měli možnost se přímo na radnici poradit, jak postupovat. Pracovníci odboru sociální péče poskytnou poradenství všem zájemcům, aby lidé věděli, na jakou sociální dávku mají nárok,

a případně jak a kde si můžou vyřídit příspěvek na bydlení.

**■ Slibili jste ale, že nájemné zvyšovat nebudete. Tak proč lidem slibujete věci, které neumíte dodržet?**

Víte, když jsme po volbách s kolegy řešili novou koalici a nastavovali program pro obvod na následující čtyři roky, skutečně jsme měli představu takovou, že nájemné necháme na původní výši. A tak jsme to také lidem řekli. Bohužel ale poté, co jsem se stal resortním radním pro bytový odbor a zjistil jsem do podrobností, v jakém stavu se náš bytový fond nachází, bylo potřeba nějakým způsobem zareagovat. Do toho kvůli inflaci a dalším vlivům zdražily fakticky všechny komodity a služby. Toto zdražení nepostihlo pouze obyvatele, ale také úřad. Museli jsme proto náš původní záměr přehodnotit, i když velmi neradi, abychom byli schopni o bytový fond řádně pečovat a byli připraveni na havárie, které se můžou nečekaně objevit. Nízké nájemné by nám bylo k ničemu, kdyby například v nějakém domě praskla voda a radnice by neměla finanční prostředky na generální opravu. Je třeba na to nahlížet i takto. Hospodařit můžeme pouze s tím, co máme, a investovat do oprav bytů je možné jen to, co se vybere na nájemném, přitom rozvody stárnou a hrozí jejich kolaps. Pokud bychom dlouhodobě podceňovali tento problém, dostali bychom se za pět let do naprosto neřešitelné situace. A to nechci zmiňovat, že obecní byty jsou i přes zdražení, které nás čeká, mnohdy i o polovinu levnější než bydlení v soukromých bytech.

**■ Jak teď bude fungovat provoz radnice, když se opravuje?**

Rekonstrukce radnice byla zahájena před několika dny a na provoz úřadu fakticky nemá velký vliv. Opravujeme pouze prostory v pravé části přízemí budovy A, tedy kanceláře odboru místního hospodářství. Následující tři měsíce proto budou vykonávat svou agendu z jiného místa, ale na chodbách jsou informace o tom, kam se který pracovník přestěhoval. Návštěvníci úřadu, kteří potřebují vyřídit své záležitosti, se proto nemusí obávat, že by nepochodili. Pracovní a úřední doba zůstává stejná, vše běží dál, konkrétní pracovníci jen mají stůl a přijímají klienty v jiné části budovy. Z důvodu stavebních prací a potřeby prostoru u budovy jsou parkoviště za radnicí ze části uzavřeno.

**■ Jak dopadlo jednání obvodu s policií? Posílí v našem obvodu hlídky? Nebo alespoň v některých částech? Na Jihu instalují víc kamer, to bychom taky potřebovali, ale kamery zas nikoho neochrání.**

S městskou policií, ale také s Policií ČR jednáme každý měsíc. Na pravidelných setkáních s jejich zástupci řešíme aktuální problémy, které nás trápí, a předáváme podněty od občanů, které k nám přicházejí. Zrovna dnes odpoledne budeme mít jedno z dalších setkání. Musím říct, že spolupráce je na vysoké úrovni, na každý náš požadavek a podnět policisté reagují a snaží se v rámci svých možností a pravomocí pomoci. Pokud víme, že se někde děje dlouhodobě nějaká nepravost, upozorníme na to a v daném místě dojde k zesílení hlídkové

služby. Čísla říkají, že kriminalita v našem obvodu postupně klesá, jsme na tom významně lépe než jiné obvody. Samozřejmě v rámci konkrétní negativní zkušenosti to může jednotlivcům připadat jinak, ale ten trend je jednoznačný a začal poté, co jsme zavedli bezdoplatkovou zónu. I když nyní již nefunguje a byla zrušena, čísla nápudů trestné činnosti stále klesají, a naopak objasněnost případů stoupá. Jsem za to rád, protože všichni chceme žít v bezpečném obvodu. Také proto stále přicházíme s novými podněty a možnými opatřeními, které by ve zvyšování bezpečnosti u nás dále pomáhaly. Kamery jsou jedním z nich, také u nás dochází k postupnému rozšiřování kamerového systému.

**■ Viděl jste nový návrh tramvají? Síť MHD? Co na něj říkáte jako obvod, měli jste možnost se k němu vyjádřit a udělali jste to? Děkuji.**

Návrh jsem viděl a na rozdíl od některých kritiků musím říct, že se mi líbí. Možná přijdeme o některé oblíbené tramvajové spoje, ale na druhé straně získáme mnohem větší možnosti, jak cestovat. Vlastně se z tramvajové dopravy stane takové nadzemní metro, kdy budou jednotlivé trasy rozděleny podle barev. Přes nás povede například modrá, budeme vědět, že na vodárně přestoupíme třeba na zelenou a pojedeme dál do Hrabůvky. Nebudeme se muset učit čísla jednotlivých spojů, nebudeme potřebovat jízdní řád. Pokaždé, když přijdeme na zastávku, budeme vědět, že něco během tří až pěti minut pojede, a prostě jen naskočíme. Za mě obrovská změna, ale hlavně velké zjednodušení, které bude znamenat méně čekání na konkrétní linku. Stále něco pojede ve směru, který budeme chytit.

**■ Sledoval jste kauzu Macura-Vondrák? Co na ni říkáte? Podporujete Macuru v pozici primátora?**

Jakási kauza vytvořená kolem pana primátora a pana hejtmana je výlučně záležitostí hnutí ANO a nerad bych ji veřejně komentoval. Hlavně proto, že tahanice o primátorské křeslo ve třetím největším městě v republice si naše město nezaslouží. Pro mě je důležité, aby se realizovaly rozvojové projekty a aby městské obvody měly dostatek finančních prostředků na péči o svěřený majetek. A jako starosta tak na celou tuto věc pohlížím. Odvolávat někoho za názor mi přijde zbrklé, ale asi se to dalo čekat, že se postoj pana primátora při prezidentské volbě někomu nebudou líbit. Pokud by mělo dojít ke změně, je pro mě hlavně důležité, co bude poté. A dokud to nevíme, nemá smysl to řešit. Je potřeba hlavně pracovat.

**■ Pane starosto, děkuji vám za všechno, co pro obvod děláte. Vážíme si vaší práce.**

Já děkuji vám. Musím říct, že ta práce mě baví a je příjemné sledovat, jak se náš obvod mění k lepšímu. Hlavně to ale není pouze moje zásluha, na radnici jsme tým, který funguje, ať už na pozici místostarostů Jiřího Pagáče, Petra Bechera a Tomáše Suchardy, ale třeba i radního Petra Šrámka, týmu kolem nás, zastupitelů, členů odborných komisí, zaměstnanců radnice a občanů. Jsme rádi za všechny názory a podněty, protože díky tomu víme, co lidi v obvodu trápí a co je potřeba řešit.

Patrik Hujdus



## Vedení radnice diskutovalo s občany o revitalizaci vnitrobloku

Prvního březnového dne se v družině školy v Klicperově ulici uskutečnilo setkání starosty obvodu Patrika Hujduse a dalších členů vedení radnice s obyvateli vnitrobloku domů ohraničeného ulicemi Přemyslovců, Závíšovou, Klicperovou a Emila Filly. Diskutovat o budoucnosti vnitrobloku a přileh-

lého okolí sice přišla jen malá skupina obyvatel, večer však postupně získal příjemně konstruktivní atmosféru.

Na setkání se nejvíce hovořilo o možnostech revitalizace vnitrobloku, lidé se ale také zajímali o řešení bezpečnosti v okolí a možnou změnu skladby dopravy v Klicperově ulici,

poškozené chodníky v této lokalitě, údržbu zeleně a travnatých ploch či o posílení hlídek městské policie.

Po krátkém představení koncepce starostou Patrikem Hujdusem začaly padat otázky ohledně možné podoby tohoto vnitrobloku. Pro účastníky besedy pak zazněla jedna velice důležitá informace, že městský obvod nabízí lidem šanci říci, co si zde přejí. Pokud si nebudou přát nic, nebude obvod do vnitrobloku investovat a zaměřit se na jinou oblast.

*„Obyvatelé se postupně rozpovídali o tom, jak vnitroblok užívají. Zazněly technické i sociální problémy, které současný stav způsobuje, a začala probíhat diskuse mezi samotnými obyvateli z jednotlivých domů o jejich problémech, ale také námětech. Ukázalo se, že největší prioritu mají zachování zeleně a travnatých ploch, a zároveň*



*vyřešení parkování. Našli jsme také shodu v tom, že by lidé dokázali o takto upravený prostor sami dále pečovat,“* uvedl starosta Patrik Hujdus.

Ze setkání vyšlo také několik drobných podnětů, které může radnice řešit okamžitě. Projekt vlastního vnitrobloku ale bude

pokračovat dalšími besedami s občany a shrnutím výstupů, tak aby dosáhl v konečné podobě co největší shody všech obyvatel. Vedení radnice by se rádo do budoucna s pomocí vhodných dotačních programů zaměřilo na postupné úpravy dalších vnitrobloků v obvodu.



## Předškoláky čekají zápisy do prvních tříd

Předškolní děti čeká životní událost – začátkem dubna se uskuteční zápisy do prvních tříd. Budoucí školáci při nich dostanou možnost ukázat, jak umí počítat, vyprávět, poznávat barvy a geometrické tvary, něco namalovat, přednést či zazpívat.

Zápis do Základní školy Gen. Janka se bude konat v místnosti 101 v budově školy, v ulici Klicperově 504/8 v Mariánských Horách, a to pro obě budovy školy, 11. až 13. dubna 2023 na základě rezervace termínu na [www.zsgenjanka.cz/aktuality/Zapisy](http://www.zsgenjanka.cz/aktuality/Zapisy) do prvních tříd.

S sebou budete potřebovat Rodný list dítěte, průkaz totožnosti a kartičku pojištěnce dítěte, vyplněnou přihlášku, ve specifických případech také rozhodnutí o svěření do péče, rozhodnutí o dříve uděleném odkladu, případně ověřenou plnou moc zastupování. V případě, že žádáte pro dítě odklad, přineste s sebou také písemnou žádost o odklad, doporučení příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa.

Všechny potřebné tiskopisy naleznete v e-mailu, který škola zašle po zvolení termínu zápisu.



MÍSTOSTAROSTA našeho obvodu Jiří Pagáč s vedoucími investičního a bytového odboru byli zkontrolovat stav půdy a sklepů mariánskohorské radnice. Ta bude muset v následujících letech projít rekonstrukcí, má špatnou střechu, rozvody a také hydroizolaci. Přestože vedení obvodu nyní investuje spíše do zateplování a oprav bytových domů, je potřeba se připravovat i na opravy úřadu, než se situace stane neúnosnou.

## Radnice rozdělila dotaci ve výši milionu korun

Na svém posledním, únorovém zasedání rozhodovala Rada městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky mimo jiné o návrzích na rozdělení dotací. Každou žádost, která splnila všechny požadované náležitosti, posuzovali nejdříve členové sportovní a kulturní komise obvodu, kteří své návrhy předložili ke schválení radě.

Na činnost sdružení a spolků, které v Mariánských Horách a Hulvákách doplňují a oživují nabídku kulturního využití, na sociální služby a na podporu sportu i vzdělávání obvod letos vyčlenil částku půl milionu korun.

*„V letošním roce požádali o dotaci zájemci pro své projekty ve dvojnásobném objemu než v předchozích letech. A přestože komise velice pečlivě jednotlivé žádosti posuzovala a hodnotila, došli jsme společně k názoru, že všechny aktivity jsou tak pěkné a výborné zpracované, že by nám bylo líto někoho vyškrtnout. Přišlo nám lepší ušetřit peníze například na provozu radnice a věnovat je raději těm, kdo pracují s lidmi,“* uvedl starosta Patrik Hujdus.

Komise posuzovala celkem 29 projektů, které splnily všechny náležitosti a dodržely podmínky

pro získání dotace s celkovou požadovanou částkou 1 077 000 korun. Vedení radnice se proto rozhodlo objem finančních prostředků navýšit na dvojnásobek, aby všechny žádosti mohly být v plné výši schváleny. Díky dotaci tak mohou různé sportovní kluby, hudební soubory nebo spolky zaměřené na práci s dětmi organizovat nejrůznější aktivity, realizovat speciální projekty nebo svou pravidelnou činnost.

*„V souvislosti s dotacemi chystáme v letošním roce ještě jednu novinku, a to webovou strán-*

*ku, kde se jednotlivé projekty představí, budou zde například kontakty na organizátory a také fotodokumentace z realizace projektů. Všechny vydané prostředky a jejich využití tak budou přehledně a transparentně na jednom místě, včetně mimořádných dotací. Pro žadatele může taková prezentace sloužit jako propagace jejich činnosti, pro nás jako její dokumentace a přehled a pro veřejnost může být inspirací k zapojení se do činnosti těchto subjektů či pro vlastní aktivity,“* dodal Patrik Hujdus.

## Hledáme prodejce pro Velikonoční jarmark

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky zvažuje uspořádání velikonočních trhů, které by se na začátku dubna mohly konat na Mariánském náměstí. A protože vedení radnice má zájem nabídnout obyvatelům a návštěvníkům obvodu atraktivní a zajímavý sortiment zboží a výrobků, hledá zájemce o stánkový prodej.

Vítání jsou prodejci a výrobci nabízející tradiční rukodělné výrobky – kraslice, keramiku, výrobky ze dřeva, velikonoční vazby, pomlázky, velikonoční pečivo, koláče aj. Zájemcům budou k dispozici dřevěné uzamykatelné stánky a hlásit se mohou do 20. března 2023. Bližší informace poskytne Renata Burešová na tel. číslech 775 105 227, 599 459 244 nebo na e-mailu: [renata.buresova@marianskehory.cz](mailto:renata.buresova@marianskehory.cz).



## Pozvánka na zastupitelstvo

Zveme občany na 7. zasedání Zastupitelstva městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, které se uskuteční ve středu 15. března od 13 hodin ve společenském sále restauračního zařízení U Trech kohoutů v Pražákové ulici.



## Dvojitá duha uchvátila mariánskohorské obyvatele. Jak vlastně vzniká?

Duhový oblouk se objevuje ve chvíli, kdy prší a vzápětí zasvítí sluníčko. Slunce běžně prochází naší atmosférou, která však nemá tak velký lom světla jako právě voda. Pokud tedy svítí skrz vodní kapku, dochází k rozkladu každého slunečního paprsku na jednotlivé barvy. Ty poté danou kapku opouštějí. Je-li kapek mnoho a jsou-li ve stejné úhlové vzdálenosti od slunce, jeví se duha jako kruhový útvar. Často však bývá vidět pouze její část.

Velikost oblouku duhy závisí na tom, odkud se na ni právě díváte a jak vysoko na nebi stojí sluníčko. Pokud bude slunce přímo na horizontu, duha vytvoří dokonalý půlkruh. Pokud se ale na duhu budete dívat třeba z letadla, můžete ji občas spatřit jako celý uzavřený kruh.

Ačkoliv většinou bývá k vidění pouze jedna jediná, existují vždy nad tou primární. Při velmi příhodných podmínkách však



KONCEM ÚNORA jsme mohli pozorovat v zimě vzácnou dvojitou duhu.

chvíli, kdy se v dané vodní kapce světlo nezlomí pouze jednou, ale zlomí se zde hned dvakrát. Tím vznikne takzvaná sekundární duha, které se objeví vždy nad tou primární. Při velmi příhodných podmínkách však

mohou vzniknout i další duhy, a to až duha terciární. Tento jev však není zase až tak častý jako ten výše uvedený, s druhou, tedy terciární duhou. Takže kdybyste ji u nás zahlédli, určitě nám pošlete své fotografie.

## KRÁTCE Z OBVODU

Stop neukázněným řidičům. Po chodníku vedoucím ke vchodu do Základní školy Gen. Janka jezdí řidiči, jejichž auta v tomto prostoru ničí zeleň a také komunikaci, po které mají primárně procházet děti. Na místě se proto objevily kameny, které vjezdů neukázněných řidičů zabrání...



V mariánskohorských Jesličkách se na konci února uskutečnil karneval. Zúčastnilo se ho téměř osmdesát hostů, včetně dětí a místostarosty Petra Bechera, který má školství ve své gesci. Nádherná akce!



## Nový dotační program města podpoří oživení prázdných budov a vznik dalších bytů

Město Ostrava přináší nový podpůrný program pro soukromé vlastníky nemovitostí, jehož smyslem je vracet do života dlouhodobě nevyžívané budovy a současně rozšiřovat nabídku nájemního bydlení ve městě. Cílem dotace jsou obnova a rekonstrukce bytů i vznik bytů nových. Zájemci mohou získat až 350 tisíc korun na jednu bytovou jednotku.

„Program na obnovu nevyužitých budov za účelem rozvoje bytového fondu v Ostravě jsme připravovali v návaznosti na Strategický plán města fajNOVA s cílem podpořit oživení dlouhodobě opuštěných budov. Navazujeme tak na projekt Refill, který mapoval dlouhodobě prázdné objekty a aktivizoval je k využití především formou tzv. dočasného užívání. Nyní je tím cílem nové dlouhodobé užívání pro nájemní bydlení. Jedná se o projekt v tomto směru pilotní, v rámci první výzvy tedy budeme ověřovat poptávku,“ uvedla Zuzana Bajgarová, náměstkyně primátora.

Program je koncipován jako



víceletý a předpokládá postupné vyhlásování jednotlivých výzev, schválen byl program s celkovou alokací 40 milionů korun pro léta 2023–2026 a zároveň první výzva programu, pro niž je vyčleněno 20 milionů korun. Příspěvek města je stanoven ve výši pět tisíc korun na metr čtvereční bytu do výše až 350 tisíc korun za byt, jeden žadatel může získat maximálně tři miliony korun. Dotace může činit maximálně polovinu celkových ustatelných nákladů na projekt, zbývající náklady hraď majitel stavby. Finance budou poskytnuty ve dvou splátkách, polovina po uzavření smlouvy a druhá polovina po realizaci

projektu. Díky první výzvě tak předpokládáme vznik či obnovu zhruba šesti desítek bytů.

Žadatelem o zmíněnou dotaci může být vlastník či spoluvlastník objektu. Lhůta pro podávání žádostí je stanovena od 1. března 2023 do 12 hodin 31. března 2023. Nedílnou součástí žádostí jsou povinné přílohy, doklady týkající se vlastnictví a stavu nemovitosti. Realizace projektu nesmí trvat déle než dva roky od nabytí účinnosti smlouvy o poskytnutí dotace. Po dobu sedmi let musí být byty po realizaci projektu poskytnuty pro účely nájemního bydlení, část z nich pak pro účely dostupného nájemního bydlení. V rámci dostupného bydlení je bytová jednotka (byt) poskytnuta do užívání formou nájemní smlouvy, podle které výše nájemného za 1 m<sup>2</sup> nepřesáhne 70 procent průměrného nájemného. Zvýšení nájemného jednou ročně na základě inflační doložky je možné. Žádosti do dotačního programu podávají žadatelé v elektronické podobě a následně listinné podobě nebo prostřednictvím datových schránek. O poskytnutí dotací rozhodnou orgány města nejpozději do konce roku 2023. Jednotlivé projekty jsou posuzovány podle projektové připravenosti, komplexnosti záměru i specifických kritérií (bonifikaci získá záměr realizovaný v památkové zóně, či pokud bude obsahovat minimálně jeden bezbariérový byt). Žadatelé naleznou detailní informace k programu na webu města na adrese [www.ostrava.cz](http://www.ostrava.cz) v sekci Hlavní informace – Dotace – Veřejný prostor a památky.

V Základní škole Gen. Janka se uskutečnil 28. února den otevřených dveří. Žáci s učiteli pro návštěvníky připravili prohlídky školy, tříd, odborných učeben, ale také drobné pohoštění. Na nepracovní návštěvu podpořit organizátory přišli rovněž zástupci vedení obvodu – starosta Patrik Hujdus, místostarostové Petr Becher, Jiří Pagáč a paní zastupitelka Ivana Chudobová. Byla to krásně připravená akce pro mnoho zájemců. Děkujeme a škole přejeme hodně spokojených dětí a úspěšnou budoucnost.



Techničtí pracovníci mariánskohorské radnice v těchto dnech rozvázejí mulč v podobě dřevní štěpky ke skupinám keřů a mladých stromků v obvodu. Zbytkový materiál z ořezávaných větví se díky tomu smysluplně využívá a je přínosem pro vitalitu dřevin, neboť brání prorůstání pleveľů, které následně neodebírají vodu kořenům stromů, případně ho zpomaluje.

Malí výletníci z mariánskohorských mateřských škol se svými rodiči vyrazili první březnovou sobotu na týdenní ozdravný pobyt do Beskyd. Většina jela vlastními auty, s těmi, kteří vyrazili autobusem od radnice, se přišli rozloučit zástupci vedení obvodu. Dětem přejeme krásný týden a spoustu zážitků.



## POJĎTE PRACOVAT K NÁM

### Volná pracovní místa:

- vedoucí bytového odboru,
- referent agendy stavebního úřadu,
- instalatér, malíř, údržbář.

### Informace na

[www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz)

**OSTRAVA!!!**  
MARIÁNSKÉ HORY  
A HULVÁKY



## Dvaatřicáté mistrovství ČR v halové lukostřelbě dorostu

O víkendu 18. a 19. února se v Nymburku konalo 32. mistrovství ČR v halové lukostřelbě dorostu, kterého se zúčastnilo rekordních 153 střelců z celé republiky.

Náš oddíl – Lukostřelba Ostrava Mariánské Hory – reprezentovalo 13 dorostenců a dorostenek.

Dvanáct z nich postoupilo po sobotní kvalifikaci do vyřazovacích eliminačních soubojů a k tomu tři ze čtyř našich družstev.

Ve velmi silné konkurenci jsme získali nakonec tři medaile.

V jednotlivcích si vystřílel bronz junior Jenda Ohnoutek.

V týmových soutěžích jsme po velkých bojích nakonec utrhli další dva bronzy, a to zásluhou družstva juniorů (Jenda Ohnoutek, Mirek Přechek a Vojta Chyla) a družstva juniorek (ve složení Anička Tomášková, Adélka Karásková a Pepi Nerudová).

Vedení oddílu gratuluje všem medailistům a děkuje všem účastníkům za dobrou reprezentaci našeho oddílu, města Ostravy a městského obvodu Mariánské Hory, který nás v naší sportovní činnosti podporuje.



## Nájem +20 %!!!

Nebo bych měl napsat nájemkrát koeficient 1,2? Či nájem podrazí pouze o dvacet procent, jak píše pan starosta Hujdus?

Není to to minulý velké zdražení cca o 10 %, ale letošních rekordních 20 %! O dvacet procent se zvedne nájem lidem, kteří bydlí v obecních bytech. Bydlení, které sice vždy není úplně top s nejlepším vybavením, ale vždy bylo nízkonákladové pro obyvatele Mariánských Hor a Hulváka. Prostě taková jistota. Ne všichni totiž mají příjem snů a mohou si dovolit vše, na co si ukážou prstem. A o to jde. O ty mladé, kteří začínají bydlet a chtějí se postavit na vlastní nohy, matky samozvítelky s dětmi, důchodce, kteří žijí sami, a lidi, kteří neměli tolik štěstí, aby si mohli dovolit nad dvacet procenty mávnout rukou. Proto píšou tento článek, aby si všichni uvědomili, že i tisíc nebo dva pravidelně z peněženky dokážou zamíchat rodinným rozpočtem. Přičtete k tomu zdražení elektřiny, plynu, tepla a položka bydlení vezme u těchto lidí skoro vše. A to jsem nezmi-



nil potraviny, léky atd. A teď, babo, rad. Rada radnice nad zlato. Úřad práce a sociální podpory. To je řešení? Zkusil někdo z vedení radnice čekat měsíce na zpětné vyplacení doplatku na bydlení nebo nějaké podpory? Podpory, která pracujícím většinou moc nevyjde, protože prostě pracuje.

Normální je pracovat a platit nájem, a ne stát na úřadu práce, nebo sedět v nějaké poradně. Dvacet procent je moc. Páni radní, je to víc než inflace! A opravdu se nedá ušetřit jinde? Opravdu se musí zdrazit skokově o dvacet procent?

Kupříkladu kancelář vedení v roce 2018 utratila cca tři miliony korun, v roce 2022 už 5,6 milionu. Opravdu je potřeba dávat za kulturu, propagaci, dary, správu a zábavu o tolik víc? Skoro každý víkend něco a často ve stylu, že

se kolotoče na náměstí ani nevlezou. A když je špatné počasí? Nevadí, další týden máme jinou show. Panem et circenses (chléb a hry). Už v Římě věděli, jak na prostý lid, ale musí zbyť i na ten chleba. Zbyde?

Poslat nájemníkům dopis s nadpisem „Dohoda o zvýšení nájemného“ tak, aby sami a dobrovolně přišli a požádali o zvýšení nájmu o dvacet procent, mi připadá přinejmenším jako psychické týrání. Nájemník má většinou strach a nerozumí, takže jde, a přitom není povinen. Co když mě vyhodí anebo dají k soudu? A navíc mi to napsal ten „zlý bytový odbor“, a ne ten hodný starosta, který o volbách rozléval pivo zdarma. Tak šup, kde je ta propiska, ať už to mám za sebou.

Ne, není to tak. O zvýšení nájmu nerozhodl bytový odbor a jeho zaměstnanci, ale stávající vedení radnice. To jediné má tuto pravomoc. Zároveň i moc rozhodnutí o zdražení nájmu zmírnit, a podle mě i polovina je hodně.

**Petr Luzar, zastupitel**

## Jako Fénix z popela aneb ZŠ Klicperova

Jako bájný Fénix z popela povstalo detašované pracoviště Základní školy Gen. Janka v ulici Klicperově. Dnes již můžeme klidně říct, že rekonstrukce budovy nastartovala novou etapu této školy. V dubnu roku 2022 se do naší základní školy hlásil neobvykle vysoký počet dětí směřujících do prvních tříd, z toho čtvrtina měla ve svých požadavcích právě naši „Klicperku“. Zřejmě k tomu přispěl i den otevřených dveří, kdy byl o prohlídku budovy nebyvalý zájem ze strany rodičů, prarodičů i dětí samotných.

Všechna patra budovy jsou bezbariérově přístupná. V podkrovi vznikly nové specializované učebny (chemie, fyziky, zeměpisu, přírodopisu a informatiky). Díky zapálenosti pedagogických pracovníků se daří zpřístupňovat tyto učebny i nižšímu stupni. Opmenout nelze ani Snoezelen – unikátní terapeuticko-relaxační místnost, která slouží k vyvolání smyslových pocitů. Zde s dětmi všech věkových skupin pracují

školní psychologka a sociální pedagožka.

Již při plánování přestavby a přípravě dokumentace byl kladen důraz na zřízení menších učeben, ve kterých se budou vzdělávat malé skupiny dětí, a tudíž bude zaručen individuální přístup učitelů. Vznikla zde i dvě oddělené družiny, která spolu s kuchyní o jídelnou nabízí kompletní péči o naše žáky. Od září se rozběhly i kroužek juda, kroužek taneční a kroužek logopedie. Na našich facebookových stránkách může široká veřejnost zhlédnout, jak různorodá a pestrá činnost je ve škole vyvíjena.

Doufáme, že díky podpoře městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky budeme moci pokračovat v nově zavedeném přístupu, díky kterému dosahujeme u našich žáků jejich maximálního rozvoje.

**Jiří Maistryszin, školník ZŠ Klicperova**  
**Martin Kolář, ředitel školy**



**Středisko Korunní 49, Ostrava – Mariánské Hory**

### SVČ Korunka v březnu

**6. 3.–11. 3. – JARNÍ PRÁZDNINY NA LYŽÍCH**  
Pec pod Sněžkou, Krkonoše

**18. 3. – 10. ZÁJEZD LYŽAŘSKÉ ŠKOLKY**  
(karneval na lyžích)  
Praděd, Jeseníky

Bližší informace ke všem chystaným akcím najdete na [www.svc-korunka.cz](http://www.svc-korunka.cz). Všechny akce jsou pořádány díky podpoře statutárního města Ostravy.

## Vše nejlepší, milá oslavenkyně!

V letošním roce oslaví své devadesáté „narozenniny“ Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická, jejichž budovy sídlí v městských obvodech Mariánské Hory a Vítkovice.

Za své dlouholeté působení vychovala škola tisíce zdravotnických pracovníků, změnila své jméno, názvy studijních oborů i jejich délky. Nyní je jednou z největších vzdělávacích institucí v našem regionu.

Oba školní objekty prošly ne-

dávno rozsáhlou rekonstrukcí. Střední škola získala novou fasádu, došlo k nákladným úpravám v interiéru i exteriéru budovy, vznikly moderní šatny i učebny. V budově vyšší školy byla vyměněna okna a proběhla nákladná modernizace výukových prostor.

U příležitosti letošního významného jubilea vydává škola výroční almanach a připravuje pestrou paletu zajímavých akcí. Kromě tradičních dnů otevřených dveří, únorového

maturitního plesu proběhla také fotografická soutěž mezi třídními kolektivy o nejoriginálnější fotografii k 90. výročí zdravotnického školství v Ostravě.

Na předposlední březnový den se chystá jubilejní školní akademie v Kulturním domě Akord. Za přítomnosti zástupců Moravskoslezského kraje, pedagogů, příznivců školy, sponzorů a rodičů budou moci diváci zažít pravou studentskou show, zhlédnout zajímavou taneční a pěveckou vystoupení či autorské divadelní study.

Sérii pořádaných akcí uzavře

projektový den nazvaný Záchraná života v terénu, plánovaný vyšší odbornou školou na 18. května 2023. Prostor mezi ulicemi Slévarenskou, Kotkovou a Ruskou se promění v místo postavené fiktivní explozí pyrotechniky. Na cvičišti budou zranění figuranti, které budou ošetřovat studenti vyšší školy i členové skutečných složek záchranného systému, včetně hasičů a policistů. Budoucí zdravotníci pracovníci si budou moci ověřit v praxi, jak by měli postupovat při záchraně lidských životů v případě hromadného neštěstí. Využijí tak

nejen nabytých vědomostí a získaných dovedností, ale prověří si také své schopnosti rozhodovat se rychle a správně v krizových situacích.

Nezbývá než popřát „jubilate“, aby byla stále školou mnoha příležitostí, školou otevřenou světu, moderní školou, v níž budeme potkávat erudované pedagogy a motivované žáky, kteří po ukončení studia zúročí získané odborné vědomosti, své osobní rozhodnutí a empatický přístup ke klientům v různých oborech našeho zdravotnictví.

**Petra Havlásková**



## Roztančená „základka“

V pátek dne 10. února předvedly děti 1. až 4. tříd naší školy, že se umějí radovat z pohybu a užívat si možnost aktivního cvičení v nově zrekonstruované tělocvičně.

Všichni uvítali zpestření běžného školního dne programem společnosti Dětský muzikál, díky kterému se během dopoledne mohli ve čtyřech skupinách vystřídat na tanečně-pohybové lekci, vedené velmi vstřícnou a pro práci s dětmi nadanou trenérkou, která neměla problém zvládnout a zaujmout ve čtyřech za sebou následujících 60minutových lekcích v tělocvičně vždy cca 50členné skupiny dětí. V rámci akce „Život v pohybu aneb Roztančená škola“ si za doprovodu oblíbených známých hitů společně vyzkoušeli prvky street dance, happy dance, tabata, balance workout, dynamické cvičení a spoustu dalšího.

Velkým potěšením pro nás



bylo, když při závěrečném loučení trenérka, talentovaná studentka pedagogiky, prozradila, že ačkoliv jezdí se svými programy po školách napříč různými kouty Moravskoslezského kraje, již dlouho se nesetkala s tak vstřícnými, ukázněnými a pro pohyb nadšenými dětmi.

Máme radost, že si naši žáci umí nové tělocvičny a zábavného pobytu v ní vážit, a těšíme se na spoustu dalších akcí, které v novotou vonících prostorách budeme moci dále realizovat.

**Karolína Bártlová,  
třídní učitelka II. C**

## Mami, tati, budeme si hrát

Tuhle větu často slyší každý rodič a my ve školce jsme ji k rodičům vyslali také. Uspořádali jsme herní odpoledne. Naši předškoláci ze třídy Motýlků si hrají rádi a mezi jejich oblíbené patří různé společenské hry. Na začátku února jsme ve školce probírali téma „Smysl pro fair play“. A rozhodli jsme se, že necháme i rodiče, aby se k nám přidali. Hry přinesly děti, paní učitelky, a využili jsme i širokou nabídku, kterou máme v MŠ. A pak už si stačilo jen hrát!

Děti rodičům vysvětlovaly pravidla, seznamovaly je s hrami, které doma nemají. Společně si



vyzkoušeli deskové hry (Ubongo, Cortex, Grabollo, Dobble, Člověče), karetní hry (Kvarteto, Černý Petr), společenské hry (Paní Pavouková, Brainbox, Tik tak bum), interaktivní hry (na multi-boardu, vláček Intelino) a práci s bee-botem. K odpoledním hrám jsme nalákali zejména maminky a babičky. Společný čas u her jsme si náravně užili. Procvičili jsme nejen „fair play“, ale také náš postřeh, logiku, počty, slovní zásobu, pozornost apod. Už teď se těšíme na další společné akce v naší školce.

**Kolektiv MŠ U Dvora**

## Na Nový rok o slepičí krok, na Hromnice o hodinu více

V duchu tradic jsme s dětmi z našich mateřských škol vstoupili do nového roku, ke kterému patří karnevalové veselí. V MŠ Matrosovově se děti v maskách zapojily do tanců a soutěží s Hopsalínem a děti z MŠ Zelené do maškarního bálu s „Divadlem Modrý slon“. Obě školky zhlédly krásná divadelní představení (Výprava za ledním medvědem a Jak Honza neuměl

napočítat do pěti). Děti MŠ Zelené navštívily knihovnu v Daliborově ulici, kde je čekala beseda nad dětskými knížkami, a zdařilou akcí byl i hudebně-instrumentální program Malý muzikant v MŠ Matrosovově. Od února se děti obou mateřských škol zúčastní 10 lekcí předplaveckého kurzu v bazénu Mexiko – Sport.

**Tatána Kremerová**

## Únor v dětské skupině Jesličky

Zimu si v Jesličkách užíváme naplno. V rámci kreativní činnosti si děti v únoru vyzkoušely malování na kostky ledu, vyráběly kouzelné vločky a prováděly pokusy se sněhulákem. Pravidelně se chodíme zahřát do infrasauny a relaxovat do solné místnosti, která se nachází v prostorách naší mateřské školy. Vyrazili jsme také na přednášku do místní knihovny, kde jsme si povídali o emocích a učili se, jak je co nejlépe dávat najevo. A co by to byl za výlet do knihovny, kdybychom si neodnesli nějaké ty knižní pohádky?



Nejvíce nás zaujala knížka „Povídání o pejskovi a kočičce“ od Josefa Čapka, kterou si teď v Jesličkách pravidelně nejen předčítáme, ale i přehráváme pomocí plyšáků. A aby těch pohádek nebylo málo, navštívilo nás loutkové divadlo s pohádkou O zvířátkách a loupežnících.

Koncem měsíce jsme vytáhli kostýmy a uspořádali už tradiční jesličkový karneval, na kterém samozřejmě nesměli chybět ani rodičové. Společně jsme tvořili v kreativních koutcích, soutěžili, tancovali, a hlavně jsme si užili odpoledne plné zábavy!

**Kolektiv Jesliček**

## Akční únor v MŠ Gen. Janka

Začátek února v naší MŠ patřil zimním sportům. Hned zkraje měsíce jsme si udělali výlet na zimní stadion, abychom zhlédli, jak se hraje hokej. Na vlastní oči jsme viděli pravý, nefalšovaný hokejový trénink. Našli jsme si své favority a naplno fandili. Velkou radost nám udělal puk, kterým nás hráči obdarovali, a ještě větší, když nás pustili k sobě na led, kde jsme si udělali společnou fotku a zapůjčenými hokejkami zastříleli na bránu. Vůbec se nám z ledu nechtělo odcházet. Odchodem ze zimního stadionu jsme na hokej nezapomněli, a ve školce si vytvořili vlastní, školkový tým. V Beruškách jsme zakončili zimní sporty vlastní olympiádou. Jako správní sportovci jsme si oblékli sportovní oblečení a s nadšením se zúčastnili všech připravených disciplín (sjezdové lyžování, biatlon, hokej, jízda na bobech, rychlobruslení a krasobruslení). Samozřejmě nechyběl zahajovací ani závěrečný ceremoniál, jejichž nedílnou součástí byl poslech české státní hymny, zapálení a uhašení olympijské pochodně, nesení vlajky ČR a třídy

společně s pochodní, vyhlášení výsledků a odměnění sportovců diplomem a sladkou odměnou. Ve třídě Motýlků proběhl den hraček. Každý si donesl svou oblíbenou hračku a představil ji kamarádům. Největší úspěch u nás mělo autíčko na dálkové ovládání. S myškou Klárkou a veverkou Terkou jsme se převlékli do různých kostýmů a užili si karneval, který se nesl v duchu masopustu. V jeho průběhu jsme se seznámili s masopustními tradicemi, soutěžili jsme, hodovali a tancovali. V půlce měsíce probíhal pětidenší lyžařský kurz ve Ski areálu Skalka, během kterého jsme se učili lyžovat. Poslední den se na nás přijeli podívat rodiče, a my jsme tak získali příležitost ukázat, jací se z nás stali lyžaři. Měsíc únor jsme zakončili interaktivním programem, který nám umožnil vyzkoušet si úlohu záchranářů. Na chvíli jsme se stali malými záchranáři, kteří své pacienty ošetřili i oživil, když to bylo zapotřebí. Už se těšíme na to, co nás čeká v březnu...

**Kolektiv MŠ Gen. Janka**



## Gratulace k životnímu jubileu

V polovině února oslavila 90. narozeniny obyvatelka našeho obvodu, paní Danuše Hlaváčková. K jejímu krásnému jubileu jí za celou radnici přišel gratulovat a popřát hodně zdraví i vitality do dalších let starosta Patrik Hujdus a my se k této gratulaci připojujeme.





## Knihovna–knih–čtenář

**Knihovna města Ostravy**  
Pobočka J. Trnky  
J. Trnky 10,  
Ostrava – Mariánské Hory  
599 522 139  
fifejdy@kmo.cz

### Bradavický rozstřel

**6. února až 24. března**  
Chceš zažít knihovnu jinak? Baví tě hraní her a plnění různých úkolů? Zásoutěž si s námi o účast na Noci s Andersenem. Letošním tématem je Harry Potter. Večernímu nocování bude předcházet série úkolů, které najdeš v naší knihovně v období od 6. února do 24. března 2023. Děti, které budou v úkolech úspěšné, dostanou dopis z Bradavic, a tím pádem i svou vstupenku do Školy čar a kouzel! Nástup do Školy čar a kouzel bude v pátek 31. března 2023 v 18 hodin z nástupiště 9%. NA AKCI JE NUTNÁ REGIS-TRACE.

### Pasování prvňáčků

**1. až 31. března**  
Tento měsíc budeme slavnostně pasovat naše milé prvňáčky na čtenáře. Konečně se jim – pod dohledem krásných princezen – otevře obrovské království knih, plné dobrodružství a pohádkových příběhů. Nezapomeňte přijít přihlásit svého prvňáčka do knihovny, registraci od nás dostane na první rok zcela zdarma!



PŘIJĎTE K NÁM strávit příjemné odpoledne plné deskových her.

### Obrazy – Michal Rěso

**2. března až 29. dubna**  
Srdečně vás zveme na výstavu autorských obrazů Michala Rěsoa.

Výstava bude uvedena vernisáží ve čtvrtek 9. března 2023 od 17 hodin.

### Knížní jarmark

**13. až 23. března**  
Máte doma knihy, které je vám líto vyhodit? Nabídněte jim druhý život na bezplatné burze knih. Zveme všechny milovníky knih, čtení a relaxace. Knihy v čistém a neopotřebovaném stavu můžete nosit do knihovny do 10. března 2023.

### Trnkova čtenářská dílna

**Úterý 14. března od 16 hodin**  
**Úterý 28. března od 16 hodin**  
Milé děti, zveme vás do čtenářského klubu. Knihy si můžete nejenom přečíst, ale také s nimi dále pracovat nebo si hrát. Čtenářská dílna je určena dětem, které chodí do 2. až 6. třídy základní školy, mají rády knihy, a které chtějí získat perlu navíc do soutěže Lovci perel.

### Na ochranu sluchu není nikdy pozdě – beseda

**Čtvrtek 16. března od 10 hodin**  
V České republice je půl milionu lidí se sluchovým handicapem. Patříte k nim i vy? Jak si chránit sluch? A na jaké příznaky máte nárok? Přednáší Ing. Veronika Širc (Cézová), tisková mluvčí Svazu neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR.

### Knížní tipy

**Úterý 21. března od 10 hodin**  
Máte pocit, že už jste všechny kni-

hy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si po skončení můžete vypůjčit.

### Pohádkové postavy

**Úterý 21. března od 13 do 17 hodin**  
**Čtvrtek 23. března od 13 do 17 hodin**  
Milé děti, zveme vás na výtvarnou dílnu, kde si budete moci vyrobit pohádkovou postavu ze své oblíbené knihy. Princezna, rytíř, nebo zakletý žabák? Přijďte si k nám vytvořit pohádkovou loutku z korkové zátky nebo dřevěné špachtle. Těšíme se na vás!

### Mýdlové bubliny

**Úterý 18. dubna od 13 do 17 hodin**  
**Čtvrtek 20. dubna od 13 do 17 hodin**  
Pro děti budeme mít připravenou dílnu, kde si mohou vyrobit mýdla a šumivé bomby do koupele. Vstup zdarma, pro neregistrované čtenáře je dílna zpoplatněna částkou 20 Kč.

### Mariánskohorské kafičko s ARNOŠTEM GOLDFLAMMEM

**Úterý 28. března od 17 hodin**  
Srdečně vás zveme na Mariánskohorské kafičko aneb Horror pro dospělé... Uskuteční se v úterý 28. března 2023 od 17 hodin. Hostem autorského pořadu Vladky Dohnalové bude spisovatel, herec, režisér, pedagog a dramatik Arnošt Goldflam. Vstupné bude dobrovolné.

### S úsměvem u klavíru

**Úterý 4. dubna od 17 hodin**  
Přijďte si poslechnout známé melodie v podání žáků ZUŠ Eduarda Marhuly Ostrava.

### Trnkáček – klub rodičů s dětmi

**Středa 5. dubna od 10 hodin**  
Přijďte společně s námi prožít příjemné dopoledne do klubu pro nejmenší děti, jejich rodiče



V MARIÁNSKOHORSKÉM KAFÍČKU byla hostem spisovatelka a publicistka Scarlett Wilková. Na besedu přišli nejen čtenáři knihovny, ale také členové Řecké obce Ostrava, neboť se jich téma knihy „Až uvidíš moře“, kterou autorka napsala, silně dotýká.

a prarodiče na téma Zvířátka v zoo. Na závěr si společně něco malého vytvoříme.

**Knihovna města Ostravy pobočka Daliborova**  
**Daliborova 9,**  
**Ostrava – Mariánské Hory**  
599 522 100  
marhory@kmo.cz

### Kino mezi knihami

**Platon z Belfastu**  
**Středa 22. března od 10 hodin**  
Tentokrát se vydáme do hlavního města Severního Irsku, Belfastu. Ředitel místní katolické školy sází na progresivní přístup k výuce a skrze filozofii učí studenty, jak se vyrovnat nejen s komplikovanou minulostí země, ale také s vlastním dospíváním.

### MasterŠef s Andersenem

**Pátek 31. března od 16.30 do 20 hodin**  
Zábavné odpoledne s kulinářským programem pro děti, které se koná v rámci akce Noc s Andersenem. NA AKCI JE NUTNÁ REGISTRACE.

### Čtenářská výzva

Tématem pro měsíc duben v oddělení pro dospělé je kniha, jejíž hlavní postava je alkoholik.

V oddělení pro děti a mládež můžete v dubnu plnit čtenářskou výzvu s knihou, jejíž hlavní postavou je zvíře, za malou sladkou odměnu.

### Veselá vajíčka

**Čtvrtek 6. dubna od 13 do 16.30 hodin**  
Přijďte si vyrobit originální velikonoční vajíčko.

### Daliborova jarní zahrádka

**17. až 21. dubna**  
V rámci akce Den Země sázíme bylinky do originálních květináčů, které si u nás můžete vyrobit a odnést domů.

### Hravé odpoledne

**Čtvrtek 27. dubna od 13 do 16.30 hodin**  
Zveme všechny děti i jejich rodiče na zábavné odpoledne se stolními hrami, které si můžete vypůjčit i domů.

Ohledně získání aktuálních informací sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy.

## Hodnoty, pokora a slušnost ve školách často chybí

Dne 10. února 2023 se uskutečnilo první zasedání programové rady, jejímž úkolem je dohlížet nad hodnotovým ukotvením škol PRIGO. Členové se shodli na důležitosti formulace vlastních principů PriorityGO, na kterých jsou školy postaveny. Podle mínění většiny členů se totiž v mnoha veřejných i soukromých školách často rezignuje na dodržování základních hodnot nebo zachování pokory a slušnosti.

Paňi poslankyně Pavla Golasowská uvedla potřebu rozvíjet u studentů nejen inteligenční kvocient, ale také ten emoční, který je důležitý v soukromé i pracovní sféře. Náměstek ministra školství

Jaroslav Miller otevřel téma celoživotního vzdělávání, které bude podle jeho názoru velkým tématem blízké budoucnosti. Náměstek ostravského primátora Zbyněk Pražák a pan děkan ostravské diecéze Libor Botek se shodli na důležitosti zaměření se nejen na vzdělávání, ale také na výchovu a stanovení vnitřních základních hodnot v rodině. Náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje Lukáš Curylo a předseda Strategické rady PRIGO Igor Kotlán se zamýšleli nad skutečností, že cesta propsání principů PriorityGO do praxe bude dlouhá a nutně závisí na přístupu jednotlivých pedagogů.

Závěr jednání se věnoval připravovaným oslavám 30. výročí založení první školy ze skupiny PRIGO, které se uskuteční 16. června 2023 v zámku Hnojník. Po ukončení zasedání se někteří členové přesunuli do Hotelu Imperial Ostrava, kde se konal reprezentační PRIGO ples. K tanci a poslechu zahrála kapela Yezz, moderátorkou večera byla Magda Otáhalová a hosté se mohli zúčastnit charitativní sbírky na pomoc Verunce Slovákové. Malá bojovnice se narodila s rozštěpem páteře i hydrocefalem a přátelům škol PRIGO se podařilo za jeden večer vybrat 38 004 Kč.





## Osmisměrka

P O D R Á Ž K A K Č I P M U P  
 B K M S L O N O V I N A Ř E Ř  
 H Z Í A A N R Á K S I T N Š Í  
 V O A N G P V A K Š U O K Z P  
 Ě É L N M N O U V O Z O V K A  
 Z H O S A O E K L T L U N M D  
 D Ř Z C Š T P T A K I O E E M  
 I E U M Ň E O Á A L D Ř C N U  
 Č B B Í Ů B N M T L Y I B Š Z  
 K Í Ř K R O R Á I Á B P K I I  
 A K S S K O T V A E T O S N K  
 S M O L A K N I L T S O R A Á  
 K É A Š I L K O S T K A R U L  
 C B E D Í C T D R Á H A S B O  
 M Ý T S O K E A N A V I J Á K

ANATOMIE  
 APOKALYPSA  
 ATLAS  
 BALKON  
 BŘITVA  
 BUZOLA  
 ČÍSLICE  
 DECIBEL  
 DIKTÁT  
 DRÁHA  
 HŘEBÍK  
 HVĚZDIČKA

KOSTKA  
 KOSTRA  
 KOSTÝM  
 KOŠÍK  
 KOTVA  
 MAGNET  
 MENŠINA  
 MUZIKÁL  
 NAVIÁK  
 NOTEBOOK  
 OBSAH  
 ODLIV  
 PODRÁŽKA

POMNÍK  
 PŘÍPAD  
 PUMPIČKA  
 ROSTLINKA  
 SKŘÍŇ  
 SLONOVINA  
 SMOLA  
 ŠKOLKA  
 ŠŤURKA  
 TISKÁRNA  
 UVOZOVKA  
 ZKOUŠKA

Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 26 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly v minulém měsíci, jsme vylosovali paní Danu Vlčákovou a paní Moniku Rejtovou, které jsou tak šťastnými výherkyněmi balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Únor dláždí cesty k jaru“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 24. března 2023. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Znáte svůj obvod?“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, v prvním patře, v kanceláři č. 13.

**Propet®**  
 spol. s r. o.  
 STABILITA & SPOLEHLIVOST  
 28 LET PRAXE

**Vaše počítačové starosti hoďte na naši hlavu**

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti

602 769 857  
 propet@propet-pc.cz  
 www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

**UKLÍZEJTE PO SVÝCH PEJSCÍCH**

**CHCEME ČISTÉ ULICE! VAŠE RADNICE**



**OSTRAVA!!!**  
 MARIÁNSKÉ HORY  
 A HULVÁKY

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím na e-mail:  
 uklid@marianskehory.cz

**ZDRAVOTNÍ MASÁŽE**

Zdravotní masér se 14letou praxí.

**Tel.: +420 774 550 708**  
**www.masazeostrava.info**  
 rtm. Gucmana 1190/3, Mariánské Hory

**ODVEZU/PŘIVEZU**

**732 66 40 40**

**Dodávka + řidič**

**STĚHOVÁNÍ \* VYKLÍZECÍ PRÁCE \* ROZVOZ**

**ASTRA**

Bendlova 374/3  
 Ostrava – Mariánské Hory  
 (U Supermarketu Billa)

**773 918 699**

**AUTOSERVIS** - karosářské práce, klimatizace - [www.customgarage.cz](http://www.customgarage.cz)  
**AUTOPŮJČOVNA** - [www.rentalkarscech.eu](http://www.rentalkarscech.eu)  
**SERVIS NTB a PC** všech značek - [www.astra-itservis.cz](http://www.astra-itservis.cz)  
**PRODEJ levných NTB a PC** - [www.notebook-outlet.cz](http://www.notebook-outlet.cz)

**TADYSPRAVISMOBIL.CZ**  
 Professional Service Center

**+420 728 723 728**  
 info@tadyspravismobil.cz

28. října 821/269  
 709 00 Ostrava – Mariánské Hory

Profesionální servis mobilních telefonů, notebooků a tabletů.



Po - Čt: 9:00 - 17:00  
 Pá: 9:00 - 16:00  
 Pauza: 12-13

**ZÁPIS DO DOPolední ESTETICKÉ ŠKOLIČKY**

LIDOVÁ KONZERVÁTOR A MUZICKÁ ŠKOLA OSTRAVA

12. a 13. dubna 2023  
 od 9.30 do 12.00 hodin  
 Múžická škola v Ostravě-Mariánských Horách

**Co nabízíme?**

- komplexní estetickou a rozumovou výchovu pro děti od 3 do 7 let
- rodinné prostředí, klidnou a otevřenou tvůrčí atmosféru v malém kolektivu max. 10 dětí
- respektování individuálních potřeb a podporu celistvého rozvoje dětské osobnosti
- prostor pro hru, zvědavost, spontánnost a samostatnost
- základy hry na zobcovou flétnu
- dětskou jógu

školné 1000 Kč měsíčně

Přihlásit se můžete osobně v recepci Múžické školy nebo elektronicky na webových stránkách školy: [www.lkms.cz](http://www.lkms.cz)

Telefon: recepce Múžické školy 596 626 891, Eliana Macháčková 724 624 016, Petra Šustková-Patočková 604 403 430

